

Návrh výzkumného projektu

Název projektu

Můžeme vysvětlit magické praktiky za pomoci současné kvantové fyziky?

Název projektu anglicky

Can we explain magical practices with the aid of contemporary quantum physics?

Autor/autorka

Blanka Ježková

Anotace (max. 1000 znaků)

Projekt „Můžeme vysvětlit magické praktiky za pomoci současné kvantové fyziky?“ si klade za úkol podrobně prostudovat principy magických praktik, pochopit je na principech současné kvantové fyziky a snažit se dokázat, že jak magie, tak kvantová fyzika jsou postaveny na stejných principech, založených na myšlence jednotného energetického pole, které je již kvantovými fyziky jednoznačně prokázáno. Projekt bude čerpat informace ze středověkých knih o magii, a o kvantové fyzice ze současných vědeckých knih zabývajících se kvantovou fyzikou. Metoda bude historicko-srovnávací, založená na srovnávání písemných pramenů. Projekt může posloužit lépe pochopit obě odvětví a dokázat, že magie a současná kvantová fyzika mají společného více, než se na první pohled může zdát.

Klíčová slova (česky)

Magie – Alchymie - Hermetické principy – Kvantové přenášení – Jednotné kvantové pole

Teoretická východiska a cíle (1000-2000 znaků)

Projekt má dosáhnout lepšímu porozumění magii a osvětlit ji za pomoci současné vědy. Projekt se bude snažit dokázat, že principy, které jasně prokazuje současná kvantová fyzika, byly známy již ve středověké magii a alchymii. Projekt se bude snažit prokázat, že magické praktiky nejsou pouze výmyslem lidského vědomí, ale že lidské vědomí může být opravdu ovlivňováno „zvenčí“ pomocí energetického působení „vysílajícího“ a „přijímající“ subjekt. Ke kvantové fyzice má blíže alchymie, než magie, ovšem magie má s oběma z nich také mnoho společného. Alchymie i magie používají principy, které údajně dokážou měnit stav hmotné reality. Magie i alchymie tudíž mají za záměr ovlivňování existující reality. Kvantová fyzika tyto principy osvětluje a prokazuje jejich platnost. Současní vědci již prokazují existenci jednotného kvantového pole, energetických hladin, toho, že podobné je přitahováno a že mezi těmito subjekty/objekty dochází ke vzájemnému ovlivňování – tzv. kvantovému přenosu. Objevují to, co je známo jako tzv. hermetické zákony, známé v alchymii; objevují to, co bylo hojně využíváno v magických praktikách.

Posun ve stavu bádání (1800-3600 znaků)

Tématikou souvislostí mezi kvantovou fyzikou a magickými praktikami se zabývá mnoho „laiků“, ovšem vědecké pojednání jsem nenalezla žádné.

Způsob řešení (1800-3600 znaků)

Detailní popis postupu řešení:

1. Stojí magie, alchymie a současná kvantová fyzika na společných základech? Dokazuje magie, alchymie skutečné jednotné kvantové pole nebo jsou to opět koncepty vytvořené lidskou myslí? Můžeme pomocí historicko-srovnávací metody zjistit podobnosti mezi magií a současnou vědou? Popisuje kvantová fyzika zákonitosti, které již znali středověcí alchymisté a mágové? Pokud nalezneme shodnosti těchto tří disciplín, znamená to, že jsou skutečně pravdivé?
2. Prameny budou písemné. Pracovník výzkumu bude během dvou semestrů navštěvovat knihovny, archivy a vědecké knihovny, kde bude získávat relevantní informace k projektu a porovnávat je.
3. Etické problémy by žádné nastat neměly.
5. Metoda výzkumu dat je historicky srovnávací, kdy se budou hledat společné prvky ve všech třech disciplínách, a provede se závěrečná hypotéza.
6. Trvání projektu bude dva semestry.

Očekávaný přínos a využitelnost výsledků projektu (max. 1000 znaků)

Projekt má vést k většímu pochopení principů magických praktik za pomoci novodobé vědy – kvantové fyziky.

Základní bibliografie k tématu projektu

Kieckhefer, Richard, *Magie ve středověku*, Praha: Argo 2005.
Lipton, Bruce, *Biologie víry*, Praha: Anag 2011.

Pramenná literatura:

Corpus hermeticum
Kybalion